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EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS
Conseil Municipal de la Ville de Dijon

Séance du 26 novembre 2018

Président : M. REBSAMEN
Secrétaire : Mme FERRIERE
Membres présents : Mme KOENDERS - M. MAGLICA - Mme POPARD - M. PRIBETICH - Mme MODDE - M.
DESEILLE - Mme TENENBAUM - Mme DILLENSEGER - Mme AKPINAR-ISTIQUAM - M. CHÂTEAU - Mme
MARTIN - M. EL HASSOUNI - Mme AVENA - M. MASSON - Mme JUBAN - M. MEKHANTAR - Mme REVEL - Mme
MARTIN-GENDRE - M. BERTHIER - Mme TOMASELLI - M. PIAN - M. DECOMBARD - Mme PFANDER-MENY -

Mme ROY - M. MARTIN - Mme HERVIEU - M. BEKHTAOUI - M. HAMEAU - Mme MASLOUHI - M. LOVICHI - Mme
HILY - M. FAVERJON - Mme CHEVALIER - M. BARD - Mme CHARRET-GODARD - M. BORDAT - M. ROZOY -
Mme BLAYA - M. CONTESSE - Mme FAVIER - Mme OUTHIER - Mme MILLE - M. BICHOT - Mme VOISIN-
VAIRELLES - M. BOURGUIGNAT - M. AYACHE - M. BONORON
Membres excusés : Mme ZIVKOVIC (pouvoir Mme AKPINAR-ISTIQUAM) - Mme DURNERIN (pouvoir Mme
HERVIEU) - M. DIOUF (pouvoir Mme BLAYA) - M. HELIE (pouvoir M. AYACHE) - Mme VANDRIESSE (pouvoir M.
BOURGUIGNAT) - M. CHEVALIER (pouvoir Mme MILLE)
Membres absents : Mme TROUWBORST - M. HOUPERT - Mme DESAUBLIAUX - M. CAVIN

OBJET
DE LA DELIBERATION

Vœu de soutien présenté par le Groupe Dijon LA REM pour un « PACTE FINANCE CLIMAT
EUROPEEN »

Un certain nombre de villes françaises ont adopté un vœu en soutien au « Pacte Finance Climat
Européen », comme Paris, Lille, Grenoble, Bordeaux…Dans cet esprit, nous vous présentons le vœu
inspiré de la Ville de Bordeaux.

Le 31 octobre 2017, l’ONU alertait solennellement sur l’écart « catastrophique » existant entre les
engagements pris par les Etats et les réductions des émissions de gaz à effet de serre qu’il faudrait
opérer pour maintenir le réchauffement en-dessous de 2 °C, et si possible en-dessous de 1,5°C.

Le réchauffement climatique provoquera non seulement des catastrophes naturelles (sécheresses,
canicules, inondations, ouragans…) engendrant des bouleversements agricoles, économiques et
politiques, mais aussi des famines et des déplacements de population meurtriers.

Que se passera-t-il dans 20, 30 ou 40 ans si des centaines de millions d’hommes et de femmes étaient
dans l’obligation de quitter leur terre natale, devenue invivable ?

A moyen terme, nous le savons maintenant toutes et tous, c’est la paix mondiale et l’avenir de notre
civilisation qui sont menacés, si nous ne sommes pas capables de réduire, drastiquement et très
rapidement, nos émissions de gaz à effet de serre.
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L’Accord de Paris nous engage. La France et l’Europe doivent maintenant démontrer au monde qu’il est
possible de diviser par 4 ses émissions de gaz à effet de serre.

Le collectif « Climat 2020 » pour un pacte finance-climat européen » réunit des citoyens de tous milieux,
des femmes et hommes politiques de tous bords, convaincus que l’Europe doit, de toute urgence,
apporter une réponse claire et ambitieuse pour lutter contre le dérèglement climatique.

Les signataires de cet appel demandent solennellement aux chefs d’Etat et de Gouvernement
européens de négocier au plus vite un Pacte Finance-Climat, qui assurerait pendant 30 ans des
financements à hauteur des enjeux de transition énergétique sur le territoire européen, et permettant
également de renforcer fortement notre partenariat avec les pays du Sud. 

Nous vous proposons d’adopter le vœu suivant : le Conseil municipal réuni le 26 novembre 2018
s’associe à cet appel en soutenant le Pacte finance Climat européen en demandant que des moyens
financiers européens à la hauteur des enjeux soient consacrés sans tarder et durablement aux
politiques volontaristes à mettre en œuvre pour lutter efficacement contre le dérèglement climatique et
financer la recherche dans ce domaine. 

  


